

读经典品诗词 感受文化魅力

——“诵读东坡诗词,传承东坡文化”视频征集活动颁奖典礼举行



参加“读经典·品诗词”主题活动有感

“不知道之前参加诵读活动有没有获奖?”9月25日,在前往“读经典·品诗词”主题活动现场的时候,我琢磨着。

活动开始,第一个游戏是“谁与争锋”,就是背诵诗词,背诵10首以上就有奖品。当时,我已经背了《咏柳》《鹿柴》等9首,由于太紧张,实在想不起第十首了。“3,2,1,时间到”,就这样,我与奖品失之交臂。后来,我在“你画我猜”的游戏中获胜。收到奖品的时候,我很开心。

我看了参赛视频,有演绎书法的、有诵读表演的、有诗词解析的,还有自己创作诗词的,真是人才济济。虽然我只获得三等奖,但对我是很大的鼓励,同时让我看到了差距,还有很多进步空间。这样的活动,让我们以更生动的形式学习古诗词,更有益学习效率,同时又传承了经典,我认为非常有意义。

——眉师附小 张骁

我更爱诗词了

9月25日,东坡小记者项目在眉山日报社五楼会议室举行了颁奖典礼,10多位东坡小记者参加了活动,主持活动的是孟老师。

最先,小记者们在孟老师的带领下玩了诗词比赛游戏。第一位东坡小记者背了5首诗,第二位东坡小记者背了7首诗,都非常不错。

接下来是东坡小记者们的自我介绍和拍摄视频的感言。许多小记者上场分享了自己拍摄视频的过程和其中的小故事。

小记者们还玩了“你画我猜”诗词小游戏。大家以自愿分组的形式分成了6组,每一组都很积极,玩得很开心。最后获胜的小组一共得了5分,还有两个小组并列第二名,分别得了3分。我觉得大家都好厉害。

最后进行的是颁奖典礼,有6位小记者分别得了一、二、三等奖。他们非常光荣地从眉山日报社吴叔叔那里接过奖状和奖品,我好羡慕。接下来,我会更加努力地学习古诗词,争取在下一次的活动中获奖。

——苏南小学 周颖

一份殊荣

9月25日,我参加了在眉山日报社举办的东坡小记者“读经典·品诗词”主题活动。在活动中,我们一起玩有关诗词的游戏,玩得非常开心。

最开心的是,我之前录制的视频《水调歌头·明月几时有》获得了三等奖。老师给我发了奖状,还有奖品。我觉得这是特殊的荣誉,激励我了解更多古诗词,尤其是东坡诗词。

除了获奖的喜悦外,我还充满感激,感谢眉山日报社提供这样宝贵的机会,让我可以展示自己,也感谢所有关爱和支持我的亲友们。我以后会继续努力,因为没有最好,只有更好!

——苏辙小学 石恒源



背诵诗词。



东坡小记者们爱上古诗词。

回顾现场

玩游戏猜诗词 展现知识储备

“孕奇蓄秀当此地,郁然千载诗书城。”眉山是一座文化底蕴深厚的城市,是宋代大文豪三苏父子的故乡,浓郁的东坡文化传承近千年。

如何培养东坡小记者的文化素养?

为让更多小记者认识、了解东坡文化,知道苏轼作品的价值、思想的影响及其在文学艺术史上的地位和重要性,9月初,眉山日报东坡小记者项目推出了“诵读东坡诗词,传承东坡文化”主题活动,通过号召东坡小记者诵读、书写东坡经典诗词,来感受东坡文化的魅力。

活动一经推出,得到了东坡小记者及家长朋友们的大力支持。在15天的时间里,一共收到了17位东坡小记者的参赛视频。

各位小记者怀着真挚的情感,认真诵读、书写苏轼诗词。有家长为孩子准备了古装造型,浓浓古风配上东坡诗词,别具韵味;有家长为了达到更好的视觉效果,专程到户外拍摄;有家长对视频进行剪辑,加上了更多的东坡小记者元素……

经过视频展示、投票、专业评审等环节,活动评选出一、二、三等奖。他们分别是一等奖彭涵敏,获奖作品《定风波·莫听穿林打叶声》;二等奖杨坤澳和李韵蔓,获奖作品分别是《题西林壁》和《水调歌头·明月几时有》;三等奖石恒源、张骁和罗志安,获奖作品分别是《水调歌头·明月几时有》《题西林壁》《念奴娇·赤壁怀古》。

应小记者和家长们的强烈呼吁,9月25日,东坡小记者活动延续了“诗词”这一主题,开展了“读经典·品诗词”主题活动。小记者们现场分享了自己喜爱的诗词及感悟,共同参与诗词小游戏,挑战背诵诗词。通过一系列寓教于乐的活动,东坡小记者们对诗词有了进一步的喜爱和感悟。

活动最后,还进行了“诵读东坡诗词,传承东坡文化”视频征集活动颁奖典礼,为获奖的东坡小记者颁发了奖状和奖品。

眉山日报全媒体记者 熊莉 古良驹 文/图

文化传承

聊诗词谈感受 未来更加可期

“我们平时很重视文化教育,经常带孩子参加一些文化讲堂活动。”彭涵敏的家长说。在“诵读东坡诗词,传承东坡文化”视频征集活动中,彭涵敏非常积极,认真选择了一首她喜欢的东坡诗词——《定风波·莫听穿林打叶声》。在拍摄时,她还进行了精心装扮,穿了一身古风服饰。

因为精心准备和认真演绎,在视频征集活动中,她以优异的成绩获得了一等奖。

东坡小记者项目推出“诵读东坡诗词,传承东坡文化”主题活动,目的就在于帮助小记者们了解东坡文化,学习苏东坡积极面

对困境的人生态度。

“我的参赛视频是展示书法《赠刘景文》。在录制视频的时候,我很紧张,有些字写得不太好。我以后要更加努力,把诗词朗诵好,把字写好。”东坡小记者周颖说。虽然参赛视频没有获奖,但她更热爱诗词了。

“自从参加了东坡小记者活动,她对学习诗词有了很大变化。”周颖妈妈说,以前,孩子是被动地背诵诗词;现在,是主动去学习、背诵诗词。

“我还要学更多古诗词。”

“以后我背诵诗词时,要更加有感情。”

大家的掌声。

在接下来的“你画我猜”环节,东坡小记者们分为6组,每3人一组。每组派出一人抽诗词,然后根据诗句意思,画出图案,供两名队友猜,五分钟内猜出诗词最多的获胜。

一名小记者拿到诗句,迅速在纸上画起来:一棵柳树,空中几只飞翔的鸟儿……还没等画完,队友立刻猜出了:“两个黄鹂鸣翠柳,一行白鹭上青天。”

现场最小的小记者陈博翰根据自己的理解,在纸上画了一只鹅,队友立刻猜出了诗句:“鹅鹅鹅,曲项向天歌。”

每位小记者都非常投入。负责绘画的小记者通过简单描绘,将关键要素展示在纸上,而队友们则认真思考,快速反应,猜出了很多诗句。最好的一个小组,五分钟内猜出5句诗词。

“完全超乎想象!孩子们的诗词储备不错,理解也很到位,才能配合得如此默契。”家长们赞不绝口。



看画猜诗词。



参加颁奖典礼。



获奖小记者。

眉山日报 东坡小记者 报名进行中

活动类型: 采访活动/志愿活动/职业体验 参观活动/走进企事业单位/观影活动

小记者活动

报名方式: 线下眉山日报社小记者办公室 《眉山日报》微信公众号“小记者”专栏 “眉山在线”APP客户端“东坡小记者”专题

周末活动: 报名加入小记者 一年内免费参与百余场周末活动

装备领取: 报名成功/缴费记录 眉山日报社小记者办公室领取装备

扫描二维码报名

咨询电话: 028-38169928 13006419217 (孟老师)